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Ata da 2.183ª Sessão Pública da Câmara Municipal de Manhumirim – Aos 

dezesseis dias do mês de Junho de 2016, às 20 horas realiza-se a Sessão Pública da 

Câmara Municipal de Manhumirim, no Plenário Oswaldo Frossard, situado na 

Praça Getúlio Vargas, nº 20, Centro, onde, sob a presidência do Vereador Roberto 

Belarmino Fagundes, os Senhores Vereadores reúnem-se Ordinariamente, estando 

presentes, Ana Paula Bastos Destro Sathler, Dalbino Cler Ramos, Dário de Souza 

Veiga, Hélio Marcos Mendonça, Ivan Caetano de Oliveira Santos, João Batista 

Vieira, Rodrigo Aparecido Soares, Sebastião Tristão Ribeiro e Sérgio Borel Corrêa. 

Ausenta-se o Vereador Benisio Dias Arbuini. EXPEDIENTE: O Presidente pede 

ao Secretário que faça a chamada dos Vereadores para verificação de quórum. 

Havendo número regimental de presentes, o Presidente, após invocar a proteção de 

Deus, declara aberta a Sessão Ordinária. O Vereador Sérgio faz a leitura bíblica. O 

Presidente lê os termos do Art. 22 do Regimento Interno. O Secretário faz a leitura 

da Ata 2.182. A Ata é aprovada. O Secretário faz a leitura da justificativa do 

Vereador Benisio; convite da Loja Maçônica Propter Humanitatem. Passa-se a 

leitura do Projeto de Lei Municipal nº 016/2016 de 14 de Junho de 2016, de autoria 

do Vereador João que “Reconhece como Utilidade Pública a Associação Drogas, 

vencer, vencerei! - Clínica Bem Viver - ADROGAS - CBV”. O Presidente informa 

que o Projeto será encaminhado para as Comissões. O Vereador Dário solicita que 

seja feita consulta ao Plenário para a entrega da Moção ao Prefeito de Alto Caparaó 

que se faz presente no Plenário. O Presidente faz consulta ao Plenário. Após 

concordarem, passa-se a leitura da Moção nº 002/2016, de 22 de Fevereiro de 2016 

de autoria do Vereador Dário e Outros, que “Congratula o Prefeito Municipal de 

Alto Caparaó – MG, o senhor José Gomes Monteiro”. O Vereador Dário faz 

congratulações ao Prefeito José Gomes e o convida para receber a Moção. O senhor 

José Gomes Monteiro faz agradecimentos aos Vereadores da Câmara. O Presidente 

concede a palavra a senhora Renata, representante da APAC de Manhumirim. A 

senhora Renata faz agradecimentos ao prefeito senhor José pelo apoio prestado a 

APAC. Passa-se a leitura da Moção nº 004/2016, de 16 de Junho de 2016, de 

autoria do Vereador Rodrigo que “Manifesta pesar pelo falecimento de José 

Cupertino Tannus”; Moção nº 006/2016 de 14 de Junho de 2016, de autoria do 

Vereador Ivan que “Manifesta pesar pelo falecimento do senhor Joaquim Pedro da 

Silva”. As Moções são aprovadas. Passa-se a leitura do Requerimento nº 009/2016 

de autoria da Vereadora Ana Paula que “Requer prestação de contas do Estádio 

Municipal conhecido como campo dos Padres”; Requerimento nº 010/2016 de 

autoria de todos os Vereadores que “Requer prestação de contas de todas as diárias 

da Prefeita Municipal, secretários e funcionários do executivo municipal”. O 

Vereador Ivan manifesta seu voto contra o Requerimento; fala que a Vereadora Ana 
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Paula não tem moral para pedir prestação de diárias; cita que seu irmão recebeu 

diárias irregulares e teve que devolver. A Vereadora Ana Paula diz causar 

estranheza um Vereador que é eleito para fiscalizar o executivo, ir contra o trabalho 

dos Vereadores; diz estar fiscalizando como na gestão passada; cita que na época 

não foi encontrado erros e se houver que vá ao fórum e denuncie; fala que são 

vários Vereadores que estão pedindo; cita que há processos criminais da prefeita; 

diz esperar ser atendida, pois desde 2013 não é enviada prestação de contas à 

Câmara. Os Requerimentos são aprovados. Passa-se a leitura e votação do Projeto 

de Lei nº 028/2015 de autoria do Vereador Roberto que “Dispõe sobre aplicação de 

multa pecuniária para desperdício de água na cidade de Manhumirim e dá outras 

providências”. O Vereador Dário faz questionamentos sobre a audiência pública 

antes da aprovação do Projeto. O Presidente fala que a audiência será feita e faz 

explicações acerca do Projeto. O Vereador Dário diz que Comissão pediu 

arquivamento do Projeto devido algumas situações e fazer audiência; cita que o 

Bairro da Penha não possui hidrômetros e não tem como fazer cobrança da lei 

apenas para uma parte da população. O Vereador Rodrigo questiona se houve 

modificações no Projeto. O Presidente informa que está da mesma forma, e o 

Projeto estava à disposição desde o ano passado para melhorias. O Vereador Sérgio 

fala da possibilidade de realizar a audiência e depois apreciar o Projeto; diz ser a 

favor do Projeto, mas precisa ser analisada a fiscalização e o que será considerado 

desperdício. O Presidente informa que estas citações constam no Projeto. O 

Presidente suspende a reunião por cinco minutos para esclarecimentos com o 

Jurídico da Casa. Retornando a reunião, o Presidente informa que em acordo com os 

Vereadores, o Projeto será retirado da pauta e apreciado na próxima reunião. O 

Vereador Hélio faz comentários sobre o Projeto, e a importância da audiência para 

publicidade. O Vereador Rodrigo diz que votaria contra o Projeto, pois a matéria 

não tem eficácia; diz não caracterizar a matéria principal, e não fala o que é e como 

o fiscal vai trabalhar com o termo desperdício; diz ser contra a forma que o Projeto 

está, e se for melhor trabalhado será a favor. O Presidente fala que o Projeto estava 

disponível na Casa desde setembro de 2015 para os Vereadores fazer melhorias. 

GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente informa que há três Oradores inscritos 

para a Sessão; concede a palavra ao senhor Fernando Roberto Ribeiro e informa que 

seu prazo regimental é de cinco minutos. O senhor Fernando fala de uma moradora 

do bairro São Vicente que necessita de uma cadeira de rodas; diz que a mãe da 

criança comentou que o Vereador João tentou ajudá-la; fala que veio à Câmara fazer 

pedido em nome dos pais da criança para conseguir uma cadeira de rodas. O 

Vereador João diz que pegou documentação e encaminhou Ofício à Assistente 

Social na Policlínica, a senhora Vanderléia; diz ter sido informado que o pedido 
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seguiria para Manhuaçu na tentativa de conseguir a cadeira; fala que foi pedido 

prazo até outubro de 2015. O Vereador Hélio comenta que existe uma assistente 

social que acolhe estes tipos de pedidos e que são encaminhados para o CREAB- 

BH. O senhor Fernando pede que os Vereadores dentro do possível, intercedam na 

situação. O Presidente agradece a presença do senhor Fernando; fala que vai 

procurar a senhora Vanderléia e dentro das possibilidades verificar o que pode ser 

feito. O segundo Orador, o senhor Neuro Roberto Justino faz agradecimentos ao 

Presidente da Câmara sobre o calçamento no bairro das Mangueiras; fala que 

quando há trabalho em conjunto com o executivo, todos são beneficiados; fala dos 

benefícios para o município através dos Vereadores; cita que foi falado em realizar 

uma escada para o Bairro da Penha, e o mandato está acabando e a obra não 

aconteceu; comenta que no Bairro de Lourdes não há iluminação próxima à casa de 

uma moradora que tem um deficiente dentro de casa; solicita aos Vereadores que 

possam ajudar e agradece a oportunidade. O terceiro Orador, o senhor Sérgio 

Gomes, Presidente da ACIAMA fala sobre o Projeto de vídeo monitoramento; diz 

que ficou de ser implantado a partir de janeiro; fala da reunião com a prefeita que 

foi acordado fazer processo de licitação para executar o Projeto; faz 

questionamentos porque o Projeto não foi realizado dentro do que foi abordado. O 

Presidente fala que final do ano de 2015 pôde devolver ao Executivo um recurso; 

faz explicações acerca das despesas da Câmara e orçamento; cita que o repasse que 

o executivo faz à Câmara foi abaixo do valor estimado; diz que não pode antecipar a 

devolução de recurso ao Executivo, pois é preciso agir com responsabilidade para 

fechar as contas da Câmara corretamente. O Capitão Wesley Machado fala que 

chegou informação que o Presidente havia cancelado o compromisso feito; diz 

entender que se houver repasse que seja endereçado ao Projeto. O Presidente 

esclarece que terá repasse e espera ser cumprido o que foi acordado com a gestora. 

O Capitão Machado diz entender a situação e espera ser cumprido o que foi 

acordado sobre o Projeto em outubro de 2015. O Vereador Dalbino cita que é 

preciso haver acordo com o Executivo, e este estar ciente do recurso devolvido para 

não ser aplicado em outra coisa. O Vereador Dário diz ter receio em fazer o 

compromisso e o executivo não cumprir; fala que em reunião na ACIAMA o 

assessor da prefeita expressou que o executivo não irá gastar o recurso com a 

questão das câmeras; diz acreditar na sensibilidade da gestora e da importância do 

Projeto. O Vereador Rodrigo diz entender que o Capitão em sua fala expressou que 

qualquer repasse não direcionado para fins do Projeto, que estará descumprindo o 

trato. O Capitão Machado explica que o compromisso assumido foi repasse de 

fevereiro à junho e gostaria que havendo repasse de qualquer valor, que seja 

cumprido o que acordado. O Presidente explica que só final do ano poderá fazer o 
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repasse do que sobrar e não pode comprometer nenhum repasse. O Vereador Ivan 

diz ser a favor do Projeto que é importante para a população. O Vereador Hélio faz 

explicações sobre a LOA e o repasse da Câmara é feito de acordo como orçamento 

executado do município; diz que todos os municípios tiveram queda de arrecadação; 

fala que a ACIAMA deveria ter apoio do gestor municipal para aumentar 

arrecadação e proteger o comércio. O Vereador Sérgio diz ficar triste em não ter 

sido cumprido o compromisso que foi feito na Câmara e acredita que será realizado 

o Projeto. O Presidente fala que o Projeto foi colocado em apreciação e aprovado; 

diz ter sido concordado em fazer o repasse. O Vereador Sérgio diz que 

independente do valor do repasse, que seja direcionado ao Projeto. A Vereadora 

Ana Paula fala que houve reunião com a Comissão e que os integrantes são 

favoráveis ao Projeto; fala que em conversa com a contabilidade da Casa foi citada 

a possibilidade de não haver repasse; diz que pode ser feita suplementação especial 

direcionada para fins do Projeto; opina que o caminho mais rápido para resolver a 

situação é pedir ao Executivo que envie Projeto específico para apreciação da 

Câmara; esclarece que não depende só da Câmara. O Capitão Machado faz suas 

considerações e agradece a oportunidade. A Vereadora Ana Paula comenta que o 

repasse feito à prefeitura não é obrigado a executar o que é pedido, e é preciso estar 

cobrando da gestora. O Senhor Sérgio faz suas considerações em nome da 

ACIAMA e pede aos Vereadores que possam se empenhar em favor da população. 

O Presidente convoca para a próxima Reunião Ordinária dia 07 de Julho de 2016 e 

declara encerrada a reunião, do que para constar lavra-se esta ata. 
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